

# 地区生产总值逐年增长而 GDP 能耗下降 通州节能减排促“绿色发展”

本报讯 (记者赵勇进 通讯员杨潇)10月底,通州钢丝绳废酸污泥合并处置及资源化项目通过科技成果转化。该项目利用分级沉淀,将污泥中铅、锌、铁等金属物质分离出来,基本实现无害化和资源化处理,促进了钢丝绳行业绿色生产。

近年来,通州积极调整产业布局,淘汰落后产能,通过分解目标任务、制订考核办法、加强现场督查,加紧推进各重点减排工程建设。今年初,恒发印花有限公司投入200万元扩建中水回用系统,废水经深度处理后,每天回收量达2000吨,用于导带清洗、污泥压滤等生产环节。该公

司环保负责人虞卫洪算了一笔账:“每吨中水处理成本1.7元,而送污水处理厂的处理费用每吨需4.33元,这样,公司每天能节支5000元左右,一年半就能收回投资。”今年5月,国家环保部华东督察中心到该公司核查,认为该公司实施中水回用对其他印染企业具有引导作用。在通州同样运用中水回用系统的还有南通盛达印染有限公司,日处理1200吨。

通州完善大气污染防治联席会议制度,逐步形成齐抓共管、联防联控的防治格局。出台《2015年燃煤锅炉淘汰、改造及提标工作方案》,对全区118台10蒸吨及以下燃煤锅炉进行整治,截至目前

已完成107台。圣宝杰、丰杰印染等3家企业全面完成燃煤锅炉烟尘提标改造工程。在新建特钢(南通)有限公司的锅炉车间,锅炉烟气经过除尘、脱硫、脱硝、烟气余热回收等处理环节,99%的有害物质被去除。今年,该公司投入500多万元进行烟尘提标改造。目前,他们正在安装烟气在线检测仪,将与省市环保局污染物排放在线监控系统联网,环保部门能实时掌控烟气排放情况。该公司董事长周健说:“1至10月完成产值1.8亿元,环保设施投入已超过2000万元。”

通州环保部门积极推进印刷、家具、

船舶钢结构等行业挥发性有机废气治理,控制雾霾。南通亚振东方家具有限公司通过相关技术改造,用水性漆代替油性漆,为通州家居行业做出表率。该公司作为参与省家具制造业挥发性有机物排放标准制订的企业,10月19日,接受了省环保厅的专题调研。目前,该公司投资近500万元的水性漆生产线已投入试生产。公司副总钱蒋锋说,“油改水”后,公司实现清洁生产,产品不含毒重金属。

“十二五”以来,通州地区生产总值年均增长,而单位GDP能耗呈下降趋势。去年,全区实现地区生产总值860.7亿元,而单位GDP能耗同比下降3.01%。

## 首届大学生才艺大赛揭幕

本报讯 (记者顾遐)10月29日下午,“中国梦·青春梦·我的梦”南通市首届大学生才艺大赛在江苏商贸职业学校礼堂拉开序幕。

才艺大赛分声乐、舞蹈、语言、器乐四大类,全市12所高校十万余名学生共同参与。大赛历时两个月,11月下旬决赛,12月中旬,优秀节目将参加第二届华语大学生视觉映像节颁奖暨电影《那些女人》南通点映活动汇报演出。大赛由市委宣传部、市教育局、团市委、南通广播电视台等联合举办。

## 侨界文化送进社区

本报讯 (记者何家玉)昨天下午,南通市新侨留学生眷属联谊会上,侨界文化进社区活动启动。联谊会所属的12支艺术团队,将走进街道、社区开展文化惠民演出。

改革开放后,越来越多的南通人“走出去”,南通迅速崛起成为“新侨之乡”。多年来,联谊会积极引导发挥“侨”的资源优势,在服务我市经济、社会发展方面发挥了积极作用,先后涌现出“知心奶奶”群体、“巾帼晚霞”群体、“开心锁”民调小组等文明新风典型。同时,联谊会广泛组织开展侨界群众文化活动,在基层组织中成立各类文化艺术团队20多个,不少艺术团还走出国门,向世界传播中华文化,为促进民间友好交流作出贡献。

## 促进长寿食品产业发展 如皋成立生物技术创新联盟

本报讯 (记者贲腾)10月30日,首届如皋长寿食品生物产业论坛暨创新联盟成立仪式,在如皋经济技术开发区时代大厦举行。

论坛上,来自北京大学、南京农业大学、江南大学等十余所高校的专家,就如何放大如皋长寿品牌效应、优化产业结构等方面进行了深入交流,进一步规划和明确了“十三五”期间如皋食品生物产业发展方向。

## ◆2015年11月1日海洋预报

南通近岸海域浪高0.5~1.0米的轻浪,水温18.0~20.0℃;

吕四渔场浪高0.6~1.2米的轻浪,水温18.0~21.0℃。

洋口港高潮时02:55,15:07;

低潮时08:48,21:13;

吕四港高潮时02:59,15:01;

低潮时08:48,21:17。

(南通市海洋与渔业局南通市海洋环境监测预报中心10月31日发布)



昨天,江苏省百校联动就业活动——走进南通理工2016届毕业生校园招聘会暨校企合作洽谈会在南通理工学院举行。据悉,这也是为我市2016届毕业生举行的首场大型校园招聘会。

本次招聘会共有江苏沙钢集团有限公司等180多家企业参加,提供4600个岗位,涉及汽车、机电、软件、新能源、管理、建筑等多个行业,共有500多名学生和用人单位达成初步就业意向。

记者 许从军摄

## “来南通创业,这个选择是明智的”

(上接A1版)

此次来通,除了研究政府扶持政策、寻找合适的生产商,石卫还想在同行的博士中找到可以合作的项目,“还真给我找到了。”石卫向我们介绍了同在美国又同为西安老乡的欧阳玮,“他的项目是智能路径诱导拐杖,可以提供给盲人或是老年人使用,也可以是智能社区的一部分。”

“单打独斗不如团队有力量,综合性的项目也更有竞争力。”显然,欧阳玮对于遇到石卫也很高兴,“我们这几天已经在商量怎么把项目融合在一起了。”

### “提升南通知名度”

“招才引智,首先要围绕南通重点发展的新兴产业来集聚人才,形成自己鲜明的产业特色。”市人才办副主任吴陈钢介绍说,此次海外博士所带来项目中,涉及电子信息、软件和服务外包产业的有23项,节能环保产业的有10项,新材料产业的有15项,新能源产业的有7项,智能装备的有7项,生物医药产业的有49项,与我市重点发展的七大新兴产业高度契合。

本次活动期间,还将开展政策推介、实地考察和项目对接等活动,“博士们将

通过推介自己的项目,进一步熟悉和认识南通,考察南通的创新创业环境,进而选择和落户南通,为南通人才国际化的进程、区域经济转型升级,提供高端人才支撑。”市外国专家局局长姜宇敏说。

近年来,我市通过实施“江海英才计划”、产业人才发展“312”行动计划等重点人才工程,举办“江海英才周”等招才引智平台,累计引进107名国家“千人计划”人才,170人入选省“双创”计划。“这些常态化的活动,持续不断地在塑造城市形象,提升城市的知名度、美誉度。”吴陈钢说。

本报记者 何家玉

## 南通警方延伸服务出国门

(上接A1版)建立专门培训制度,提高“走出去”企业和人员自我安全防护能力;对境外重点投资地区定期开展走访,为“走出去”企业提供上门服务;加强出境人员跟踪服务;开辟公安行政审批绿色通道;建立投资创业所在地社会治安和涉企违法犯罪预警防范制度;组建专门侦查打击工作组等,全力为“走出去”企业和人员提供快捷便利服务,保护他们的合法权益。

据介绍,南通公安将与33家境外南通商会、同乡会和省外南通商会分别组

建“警企微信群”,强化常态化沟通联系;建立联络员制度,派员参加南通海外创业顾问团,为境外投资企业和人员提供个性化服务;建立南通籍赴外投资人员护照办理绿色通道,为出入境频繁、急需

更换护照以及在境外有紧急商务活动的人员,快速办理出入境审批手续;在户口迁移、子女落户登记及机动车在本市上牌、过户等审批管理方面,提供定向服务、上门服务、延时服务和“一站式”服务;定期从业务单位及基层所队抽调青年业务骨干进行实战培训,有计划地培养“懂法律、懂外语、懂业务、懂办案”的国际执法人才梯队,一旦接报我市公民在境外被非法侵害,及时立案,开展侦查工作。

### 短评

#### 勇于担当 积极探索

南通处在“一带一路”与长江经济带交汇点上。“一带一路”战略构想及其

实践为南通人“走出去”注入了强大动力。目前,“走出去”的南通人已达14万,南通在“一带一路”沿线10国实现境外投资4亿美元。

但“走出去”并非坦途,在不同的法治环境、治安环境下,南通在海外企业、人员面临经营风险、人身安全等诸多不确定因素。

执法为民。南通公安坚持把服务经济社会发展作为第一要务,先后研究出台了服务民生、服务企业、服务农村、服务旅游业等一系列工作制度,策应和推动了市委、市政府的决策部署在各个领域的落实。此次在省内率先创建对接“一带一路”警企互动保障机制的做法,显示出南通公安勇于担当、积极探索、先行先试的可贵精神。“十条措施”,每一条既有创新又实实在在,值得点赞。

龚平

## 史话刻绘

由“致豪地产”独家冠名的法国蓝天使歌舞剧院大型情景歌舞剧《香颂夜巴黎》11月1日来更俗剧院盛大演出!欢迎观看!更俗剧院热线电话:85512832

11月1日

杨幂、鹿晗主演悬疑片《我是证人》任贤齐、贾静雯主演爱情片《十七岁》赵涛、张艾嘉主演家庭片《山河故人》贾森·福克斯主演奇幻冒险片《小飞侠·幻梦启航》保罗·路德主演科幻片《蚁人》动画片《精灵旅社2》

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院网站 <http://www.ntgsjy.com>

售票热线:85512832 85159956 服务监督:85528668

南通艺术剧院作为市属唯一艺术团体,这些年坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,坚持民族化、大众化、精品化,创作了一大批时代特色浓郁、人民群众喜闻乐见的优秀作品,为南通江海文化建设作出了应有的贡献,扩大了南通江海文化发展的影响力。

“最美高富帅”周江疆舍己救人壮举发生后,艺术剧院以敏锐的政治敏感度、准确的主题立意弘扬主旋律,第一时间开展主题话剧创作、排练,话剧《周江疆》通过纪实手法,再现英雄壮举,彰显主人翁勇于担当、甘于奉献的精神。目前,话剧《周江疆》已在市区、如皋、如东等地演出近50场,并在周江疆生前工作和事情发生地——山东烟台演出,受到一致好评。在艺术精品生产中,南通艺术剧院注重创新机制。2013年,大型古装越剧《董小宛与冒辟疆》开创了民营资本参与戏曲生产的先河,该剧分别在省内外20余个城市演出60余场,大受欢迎,并获得2013年度省舞台艺术精品工程优秀剧目、省第九届精神文明建设“五个一工程”奖。

近两年,艺术剧院还与省内县(市)区相关部门通力合作,共同打创了一批具有江海文化特色的舞台艺术作品。与海安县委宣传部、海安县文广新局共同精心策划、创排的以海安支教群体事迹为原型的大型话剧《又见桃花雨》,融思想性、艺术性、观赏性于一体,荣获省、市“五个一工程”奖;与海门市委宣传部、海门市文广新局联合创排了大型原创海门山歌音乐剧《江海潮》,已巡回演出50余场,成功亮相第二届中国·江苏文化艺术节,获得了“第八届全国戏剧文化奖·原创剧目大奖”等八个奖项;与市戏剧家协会等部门联合排演的大型实景体验话剧《长桥酒家》也成功演出20余场。

目前,艺术剧院正积极推进南通天天演项目——大型多媒体歌舞秀《梦·江海》,并已进行了审查演出和正式公演。《梦·江海》对南通江海特色的吕四渔号、踩高跷、海安花鼓、跳马夫等民间歌舞元素进行创编,以歌、舞、杂技等综合艺术表演形式,巧妙串联起祭海、海之灵、海之神、踩高跷、蓝印花布、锄箫、欢歌笑影、海安花鼓等美轮美奂的节目,尽显婉转灵动的舞蹈魅力,旨在让观众在欣赏艺术的同时感受江海文化之美,体味南通城市之味,从而更愿意接近、走进这座江海名城。下一步将进一步修改、打磨,力争将其打造成具有江海文化特色,集思想性、艺术性、观赏性为一体的多媒体歌舞秀,使之成为南通旅游天天演保留项目,力争走出国门,扩大南通江海文化发展的影响力,提高南通的知名度。

(作者单位:南通艺术剧院)

## 一章管审批 办事更高效 港闸区行政审批局揭牌

本报讯 (通讯员赵鸿飞 记者郭亮)10月30日,港闸区相对集中行政许可改革试点动员会暨港闸区行政审批局揭牌仪式在区便民服务中心举行,该局本月正式运行。

新组建的行政审批局与区便民服务中心合署办公,两块牌子一套班子。实行“一枚印章管审批”,行政许可事项由区政府向社会公开,原行政管理部门不再行使,行政审批局依法履行审批职能。审批局推行“一窗受理、合并审查、集约审批、一站办结”的审批模式,优化审批流程,重点解决审批时间长和盖章多、收费多、中介多、材料多“一长四多”等突出问题;对关联事项进行整合,实行一口告知、综合收件,对审批环节内待审要素实行归口合并审查,对现场勘查、专家论证、听证或公告等程序进行扎口管理,对所有证照实行受理窗口统一发证。同时建立科学有效的全程监管体系,确保行政审批高效、规范、廉洁运行。

## 一场最实效的老年健康产业盛会

# 2015首届南通健康长寿博览会即将开幕

照料、长期护理、精神慰藉、文化娱乐等服务领域发展都比较缓慢。

本届博览会由南通市民政局、南通市老龄办、南通市残联、南通报业传媒集团、南通市体育局和南通开放大学联合主办,南通日报传媒公司承办,以弘扬江海长寿文化,关切老年健康生活,推动南通养老服务业、健康产业持续发展为初衷,旨在打造具有较大影响力、健康养老服务全覆盖的公共服务平台,而本届博览会还要激励凝聚更多的社会力量,共同为广大的老年市民提供优质舒

的健康服务。

眼下,机构养老逐渐成为一种潮流,这也是本次博览会的一大亮点。南通星堡·银耀荟、南通万年青养老地产作为南通机构养老也积极参与到本次的博览会中。南通星堡·银耀荟是由上海星浩资本投资设立的一家专业养老机构,作为南通星堡·银耀荟的运营方,上海星堡老年服务有限公司是中国复星集团和美国峰堡集团合资成立的专业养老机构。据银耀荟策划主管郑智峰介绍说,本次展会期间,老年朋友

只需缴纳诚意金,即可免费报名参加上海星堡三天两晚深度体验入住,名额有限先报先得。

本届博览会还得到了信和财富特别冠名,招商银行、市第二人民医院、市妇幼保健院、牙博士口腔特别赞助。2015首届南通健康长寿博览会将成为南通地区搭建行业内信息交流平台、实现老年用品科技创新推广,提升专业化养老服务水平,助推老龄产业科学发展的一场区域性盛会。

蒋娇娇

□卢晓华